Tapetud Peterburi riikliku ülikooli tudeng

Inimene. Muusik. Üliõpilane. Patsifist. Meie sõber.

Pühapäeval, 13 novembril, umbes kell 19 tappis 10-12 inimesest koosnev kamp metroopeatuse "Ploshad Vosstanija" juures Peterburi riikliku ülikooli Filosoofia teaduskonna tudengi Timur Kacharava . Kesklinnas, kus on alati palju rahvast, pühapäeval, raamatukaupluse sissepääsu juures, mille turvamees isegi ei väljunud, et poisile appi tulla.

Timur suri peale viit noahaava kaela. Ta oli muusik, kes nädal aega tagasi naases Soomest ja Rootsist, kus ta esines oma grupiga ja osales ülikoolis Antifa organisatsioonis. Ta oli alati vägivalla, natsismi ja fashismi vastu. 30 minutit enne traagilist juhtumit tuli antifashistide seltskond, nende seas Timur, tagasi aktsioonilt 'Food not Bombs': nad jagasid kesklinnas kodututele taimetoitlaste sööki. 

Tema sõber, kes oli temaga, peksti läbi ja toimetati raskete traumadega haiglasse. Ta on seal ka praegu.

Uudistes ilmusid otsemaid teated tudengi tapmisest, kuid sellest, et ta surm võis olla mitte juhuslik, vaid tingitud natsismist, juttu polnud. See on kohutav, et paljud ei hooli sellest loost, mõned ei tea juhtunust üldse midagi. Keegi võib arvata, et poisid provotseerisid kakluse ise. Nad ei saa kunagi teada, et Timur oli normaalne inimene, kainelt mõtlev, rahulik ja mitte fanaatiline. Ta lihtsalt ei suutnud olla agressiivne. Siis hakati uudistes rääkima sellest, mis päriselt juhtus. Sõpradega tehti intervjuud, kuigi vähesed julgesid kaamera ees esineda. Praegu on kõik hirmul.

Timuri tapmiskoha peal kogunevad igal õhtul inimesed, nad toovad lilli ja küünlaid. Seinale on mustalt kirjutatud 'Timur, me ei unusta sind kunagi' ja joonistatud lind. Me olime seal pühapäeva öösel. Teisipäeval toodi sinna Timuri portreed, õhtul kogunes sinna stiihiliselt palju rahvast.

Televisioonis räägiti mitu korda kohutavast mõrvast. Filosoofia teaduskonnas on tehtud mälestuskoht, riputatud üles fotod, asetatud lilled ja süüdatud küünlad. Teistes teaduskondades ripuvad tema fotod ja nekroloogid. Filoloogia teaduskonnas on esmaspäeval, üheksa päeva pärast tapmist, vaikuseminut ja selle asemel, et harjumuspäraselt muusikat kuulata, mõtlevad kõik kasvõi korraks juhtunu peale. Seda, mis juhtus, on võimatu kirjeldada sõnadega. 
Timur oli ennekõige üks meist, ta oli tudeng ja noor poiss ja alles peale seda oli ta Venemaa kodanik, patsifist ja antifashist.
See puudutab meid kõiki. Seda on võimatu unustada.

P.S. Siiamaani pole kedagi arreteeritud.

P.P.S. www.stop-it.narod.ru
        Stop-it@yandex.ru    

P.P.P.S. Esmaspäeval, 21 novembril mõõdub Timuri surmast 9 päeva. Kõik kes hoolivad, tulevad Ligovskii prospektile kell 18, toovad küünlaid ja lilli. Vaikivad ja meenutavad. 
