Timur Kacharava

21.08.1985-13.11.2005

13. marraskuuta 2005 uusnatsit puukottivat kuoliaaksi “Sandinista!”-yhtyeen kitaristin, antifa-aktivisti Timur Kacharavan Pietarissa.

Puukotus tapahtui aivan kaupungin keskustassa, kirjakauppa “Bukvoed”in edessä (Ligovski pr. 10). Timur oli tupakalla ystävänsä Maxim “Zgibov” Zgibain kanssa kirjakaupan edustalla, kun joukko uusnatseja hyökkäsi heidän kimppuunsa. Todennäköisesti natsit olivat pitäneet Timuria ja Maximia silmällä muutamia tunteja aiemmin samana päivänä järjestetystä “Ruokaa, ei aseita”-tapahtumasta alkaen. Timur oli kasvissyöjä ja toimi aktiivisesti “Ruokaa, ei aseita”-ryhmässä, joka jakaa sunnuntaisin ilmaista kasvisruokaa kaikille nälkäisille Pietarin keskustassa. Kyseisenä sunnuntaina ruoan jakamisen yhteydessä aktivistit kiinnittivät huomiota muutamaan natsi-skinheadiin, jotka seurasivat tapahtumaa kauempaa. Ruoan jakamisen jälkeen osa aktivisteista lähti kirjakauppa “Bukvoed”in kahvilaan, jonka ulkopuolelle Timur ja Maxim jäivät tupakalle.
Huutaen “Antifaa vastaan!” n. 8-10 uusnatsin joukko ympäröi Timurin ja Maximin kirjakaupan edustalla. Natsit olivat pukeutuneet huomiotaherättämättömästi ja mustat pipot peittivät osan heidän kasvoistaan. Timuria puukotettiin viidesti kaulaan, osa iskuista osui laskimoon. Timur menehtyi verenhukkaan hyvin pian. Koko hyökkäys kesti yhteensä n. minuutin, eikä niin “Bukvoed”in vartija, kuin Timurin ystävätkään ehtineet ajoissa paikalle. Natsijoukko pakeni Konserttisali BKZ “Oktjabrski”n suuntaan, eikä heitä saatu kiinni.

10 minuuttia puukotuksen jälkeen saapunut ensiapu ei pystynyt elvyttämään Timuria. Maxim vietiin kriittisessä tilassa sairaalaan ja hänellä todettiin kallonmurtuma ja monia syviä viiltohaavoja. Syyttäjä tutkii tapahtunutta tappona ja tapon yrityksenä ja pyytää ilmoittamaan mistä tahansa vihjeistä rikoksen selvittämiseksi.

Tappoon saattoi olla osallisena ryhmä natseja, jotka tunsivat Timurin henkilökohtaisesti, tiesivät hänen nimensä ja yhteystietonsa. Timur joutui hyökkäyksen kohteeksi jo 9. marraskuuta, jolloin hänet ympäröi muutama natsia, jotka uhkailivat, ettei kannata jatkaa antifasistista toimintaa, ja suihkuttivat hänen kasvoillensa itsepuolustukseen tarkoitettua chilisprayta. Tapausta käsiteltiin myöhemmin internetissa natsien foorumeilla. Valitettavasti vastaavanlaiset iskut eivät ole pietarissa harvinaisia. 13. marraskuuta natsit olivat varustautuneet puukoilla, ja todennäköisesti heidän  tavoitteenaan oli nimenomaan tappaa antifa-aktivisti Timur Kacharava, eikä ainoastaan uhkailla tai pahoinpidella häntä.   

Timur syntyi Pietarissa 21. elokuuta 1985. Hän oli perheen ainoa lapsi. 2003-vuonna Timur perusti yhdessä ystäviensä kanssa poliittisen hardcore-yhtyeen “Sandinista!”, ja hänestä tuli yhtyeen vahvin säveltäjä ja kitaristi. Tämän lisäksi kesästä 2005 lähtien Timur soitti kitaraa myös punk-bändi “Distress”:issä. Vain muutama päivä ennen kuolemaansa Timur palasi skandinavian-kiertueeltaan “Distress”-yhtyeen kanssa.

Maxim soitti vuosina 2004-2005 yhtyessä “Sandinista!” bassoa. Vuoteen 2004 asti hän soitti bändissä nimeltä “Svinokop” ja tällä hetkellä soittaa bändissä “Potom budet pozdno”

Musiikin säveltamisen ja soittamisen lisäksi Timur oli aktiivisesti mukana antifasistisessa ja anarkistisessa toiminnassa Pietarissa. Hän oli usein mukana fasismin vastaisissa mielenosoituksissa ja vappu- ja lokakuun vallankumouksen muistopäivien mielenosoituksissa. Muun muassa kaupunginjohtaja Valentina Matvienkon yritykset kieltää Timurin tappon johtaneet poliittiset motiivit loukkaavat mielestämme Timurin muistoa.

Me tunsimme Timurin iloisena, elämänmyönteisenä, sosiaalisena ja aktiivisena ihmisenä ja lahjakkaana säveltäjänä ja muusikkona. Timurin kuolema järkytti hänen ystäviään Venäjällä, Valko-Venäjällä, Ukrainassa, Italiassa, USAssa ja Australiassa – joka puolella maailmaa.

Timur opiskeli Pietarin valtiollisessa yliopistossa filosofian tiedekunnassa. 15. marraskuuta tiedekunta peruutti kaikki luentonsa. Timuri haudattiin 16. marraskuuta 2005.
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